



PERIODICO EVANGÉLICO, CIENTÍFICO E ILUSTRADO

Año XLIX

Figueras, Noviembre de 1934

Número, 577

Redacción y Administración:

Calle de D. Pedro III, 39

Se publica
una vez al mes

Suscripción anual:

ESPAÑA, 1'50 pesetas :: EXTRANJERO, 2'50 pesetas

La Iglesia Católica enemiga acérrima de la Ciencia y la civilización de los pueblos

Un volumen podría escribirse de la conducta seguida por la Iglesia Católica Romana frente a la ciencia moderna y a la civilización de los pueblos, más por falta de espacio se limitará el que suscribe a recordar solamente unos cuantos casos que reflejan vergonzosamente, como el clericalismo tiene por único basamento el obscurantismo, la intolerancia, la superstición más lamentable, imprimiendo absolutamente con sello perdurable en el cerebro virgen de los niños, los fundamentos de la intolerancia religiosa que le asegura el influjo de su dominio en el porvenir contra la ciencia, la lógica y las cruzadas libertadoras.

Recordemos cuando Isaac Peral, que descubrió el submarino, pidió recursos al Estado Católico Español y murió en la miseria.

El doctor Monturiol, hijo de esta ciudad, que pone en movimiento al submarino es abandonado por el mismo Estado. Al sabio bacteriólogo Doctor Ferrán, descubridor del suero anticolérico, le prohíbe el Estado el uso de la vacuna, no obstante, pasó Ferrán la frontera, y le faltó tiempo al sabio Doctor Broar, de París, para adjudicarle el premio Broar, y gracias a la justicia de nuestra nación vecina, el nombre del Doctor Ferrán es universalmente conocido.

Al sabio Doctor Cajal que nuestros gobiernos no supieran exaltar ni encumbrar, el extranjero tuvo que reconocer su gran talento concediéndole el premio Nobel por su descubrimiento sobre las células nerviosas.

Así podríamos seguir citando hechos y nombres de nuestros sabios, que demostrarían más elocuentemente el poco caso que nuestros gobiernos clericales y reaccionarios han hecho a los hombres de ciencia en nuestra patria.

La historia afirma, que la Iglesia Cató-

lica Romana fué la inductora de incontables asesinatos y destierros de aquellos hombres de ciencias y letras que por no comulgar en su Iglesia, fueron fichados como "indeseables" y condenados a desaparecer...

Palingemis, Duran, Cecco, inspirados poetas Italianos; Pedro Petil, de Francia; Savonarola, Arnaldo de Brescia y Silvestre, de Florencia, fueron asesinados por indicaciones de la Iglesia Católica.

A Vanini le cortaron la lengua en Toulouse.

Giordano Bruno fué quemado vivo, Campanella fué cruelmente atormentado, Marco Polo maltratado primero y asesinado después, y el célebre explorador Cristóbal Colón fué perseguido bárbaramente y atormentado. Vesalino, Lactancio, Jibonaci, Barozzi, Copernico, Dominis y Galileo fueron igualmente asesinados. Sólo Kepler, Papin y Fulton fueron recusados. El sabio Cuvier tuvo que callar y Boné se vió precisado a abandonar Francia. El impresor Dr. Pauran, Dolet, Vallée, Du Carroi y Morlet fueron quemados vivos y colgados en las calles de París.

Las obras de Abelardo y Amaury de Chartres, de Charon y de Ihon fueron destruidas. Los poetas Racine y Corneille fueron condenados a severas penitencias, y finalmente algunas obras de Bossuet fueron totalmente destruidas. Como se ve, la Iglesia Católica con el auxilio de la Santa Inquisición imperecedera persiguió vergonzosa y cruelmente a todos los hombres liberales y a los científicos, creyendo de este modo mantener el predominio de sus prerrogativas frente a las aspiraciones del pueblo que pugna por redimirse y exponer la verdad [toda la verdad!

La Iglesia persiguió y aniquiló a los hombres, pero ¡las ideas son inmortales! y el espíritu fecundo del progreso ha sabido abrir profunda brecha en la conciencia del pueblo, brotando la luz que despertó la noble aspiración liberal triunfando la verdadera cultura social y moral.

Ha llegado la hora de desenmascarar a los que desde el púlpito católico y la prensa reaccionaria y ultramontana afirman, mintiendo, que la Iglesia Católica plasma la civilización y la paz de los pueblos.

La historia la condena, y la verdad bíblica y la misma ciencia reduce a polvo a la autora de tantas injusticias y horribles atropellos humanicidas.

L. LÓPEZ-RODRIGUEZ MURRAY.

Los Nazis no respetan al Papa

Al pasar una película por la pantalla, católica romana, titulada "La ciudad Papal", en el teatro Luitpold se provocó una protesta, siendo atacado el público católico que asistía a esta función por 500 jóvenes nazis. El tema de la película era el Papa Pío XI pronunciando un discurso con motivo del Año Santo, que los nazis consideraban ofensivo a Alemania. Las pasiones de los jóvenes de Hitler fueron encendidas por considerar esto una provocación de parte de los católicos, siendo las relaciones de éstos muy tirantes, debido a la desobediencia del clero a las autoridades nazis. La película fué destrozada y un pánico se promovió desalojando el público al teatro desordenadamente.

Viva el Papa

Cuando el Papa celebró su décimo aniversario sobre el trono papal, fué llevado dentro de lo que semejaba a un coche de niño glorificado, llevado sobre los hombros de diez y seis hombres ¡Fué lástima que no pudo andar! Llevó puesta su sotana blanca, su manto rojo y su bonita corona de tres filas, y cuando un pobre anciano le solicitó un favor le agarraron inmediatamente y le echaron fuera. ¡Vaya un Pedro!

Donde existe el Espíritu del Señor allí hay libertad

Por el GENERAL LABRADOR.

V.

Como se relacionaron con el Espíritu Santo los cristianos desde el año 325 al 1517

Desde el año 325 en que se celebró el Concilio de Nicea hasta el 1517 en que el heroico Lutero puso en marcha acelerada el carro de la revolución religiosa titulada «Reforma», fueron numerosísimos los seres humanos que, aisladamente o formando agrupaciones, perdieron la vida por dar testimonio de la fe en Cristo, distinguiéndose, entre otros, los Albigences (protestantes) habitantes del condado de Tolosa en Francia en el siglo catorce, de cuyo Condado era Soberano el Conde Raimundo también albigence.

Los Papas, que dominaban en casi toda Europa, trataron de dominar también a los de Tolosa enviando delegados al efecto, los cuales delegados con sus conminaciones y provocaciones, llegaron a exasperar a los tolosanos matando éstos un delegado.

El Papa para vengar la muerte, formó un Ejército en el que podían figurar los más criminales pues eran absueltos de antemano por el Papa. Dicho Ejército arrasó a los pueblos de albigences que no se les sometían, pasando a cuchillo a sus habitantes incluso los ancianos, niños y mujeres violando a muchas de éstas; teniendo activa intervención en tales crímenes Santo Domingo de Guzman fundador de la orden de los dominicos con que fueron los principales inquisidores.

El Conde Raimundo reclamó del Papa lo pusieran en posesión de los dominicos que le quitaron y el Papa le exigió para darle posesión que se retractara de la fe evangélica, y, entre otras penitencias, la de que el día de la retractación fuera con la espalda desnuda recibiendo latigazos en ella por las calles hasta llegar al templo donde debía retractarse.

El desgraciado Conde, aceptó las exigencias del Papa pero éste lo engañó y no lo puso en posesión de los dominios perdidos aunque el Conde, fué al templo desnudo de espaldas y recibió los latigazos.

Si el conde hubiere pedido con fervor la asistencia del Espíritu Santo y su inspiración logra una y otra cosa siendo fortalecido para sobreponerse con «libertad de acción» al deseo de recuperar la soberanía del condado a costa de la ejecución de un pecado tan gravísimo cual el de la retractación y cometerlo sufriendo la afrenta de los mentados latigazos públicamente.

Durante el período de tiempo del 325 al 1517, se distinguieron entre los que dieron su vida en testimonio de la fe en Cristo, los denominados «precursores» de la revolución o Reforma religiosa Juan Huss, Savonarola, Juan de Wicleff, y otros.

Como se relacionaron con el Espíritu Santo algunos cristianos en España desde el año 325 al 1517

Respecto a España citamos los hechos siguientes: La Nación se regía religiosa y civilmente por los acuerdos tomados en los Concilios de Toledo, que los reyes, incluso el Católico Recadero, mandaron celebrar presidiendo la apertura, y como en tales asambleas predominaba el clero influenciado por los Papas, aunque España no dependía oficialmente de ellos, se estableció el clericalismo y recayeron muchos acuerdos de efectos crueles para los Judíos.

El rey Vitiza, inspirado por el Santo Espíritu tal vez mediante las insinuaciones de su pariente el Obispo don Oppas puso en función la justicia ordenando que los Judíos disputaran iguales derechos que los cristianos, y puso en función la libertad de conciencia evitando las coacciones morales de los delegados del Papa, ordenando no se atendieran las exhortaciones de los mismos a que se le sometieran.

El clero logró el destronamiento de Vitiza substituyéndolo don Rodrigo el derrotado por los moros en la batalla del Guadalete.

Los hijos de Vitiza y el Obispo don Oppas fueron acusados de traidores diciéndose que durante la batalla se habían pasado al Ejército mahometano, traición que no se comprobó, dudándose de la atribuida al conde don Julián sobre la invasión de los moros, aunque hay quienes opinan que el clericalismo existente entonces influyó al igual que ha influido en todos los tiempos y lugares, para conducir al estado de decadencia que ha sido una de las causas principales de las invasiones extranjeras sufridas.

Durante los siglos octavo y noveno, fueron degollados numerosos cristianos por dar testimonio de su fe evangélica diciendo espontánea y públicamente en la Mezquita de Córdoba y las potestades mahometanas, que nuestro Señor Jesucristo es el Redentor único de los seres humanos y que Mahoma es un falso profeta.

En el siglo once, la reina doña Constanza, francesa de nacimiento, y esposa del rey don Alfonso VI, cuya señora protegía mucho a los clérigos de la orden de San Benito establecidos en Cluny, (Borgoña) y muy vaticanistas; la citada señora, no inspirada, seguramente por el Espíritu Santo, logró de su marido nombraran Arzobispo de Toledo o jefe de la iglesia española y para otros puestos de los más importantes, a clérigos de los de referencia, los cuales extendieron por España la influencia del Vaticano hasta que éste, en el siglo doce, mandó sus delegados Nuncios por reconocerse Oficialmente Soberano espiritual de nuestra Nación a los Papas. Desde entonces estamos sometidos al yugo de ellos en todos los órdenes de la vida, sobre todo en los menos soportables que son los de la conciencia y el pensamiento.

Como se relacionaron con el Espíritu Santo, los cristianos, desde 1517 hasta nuestros días

Desde que Lutero inició la revolución religiosa o Reforma en 1517 hasta nuestros días ascendieron a millones los seres humanos que dieron sus

(Continúa en la página 6433)

La primera Biblia española

La primera Biblia española fué publicada hace trescientos veinte años por el llamado "el gran protestante español", Cipriano de Valera. Nació éste en Sevilla en el año 1532 y murió en 1625. Fué monje de San Isidro del Campo; dejó los hábitos en 1556 y por abrazar las doctrinas evangélicas en 1557 tuvo que huir a Ginebra y después a Londres, donde consagró parte de su vida a la revisión y corrección de la Biblia de Casiodoro de Reyna, empleando veinte años en estos trabajos, según lo dice en su prólogo, trasladándose después a Amsterdam, para publicar la Biblia de la cual nos servimos. En la última página dice que lo hizo para gloria de Dios y bien de la Iglesia Española. Esta Biblia se terminó en septiembre del año del Señor 1602. Poquísimos son los ejemplares que quedan de esta edición,—pues fueron recogidos y destruidos cuantos pudieron caer en manos de los enemigos de la luz.

En los países Bajos durante el carnaval de 1568 el Duque de Alba, feroz y sanguinario, consumó el complot que existía de destruir a todos cuantos hubiesen asistido a reuniones de herejes.

A media noche, sus esbirros asaltaron las casas sacando a las víctimas de sus camas y arrastrándolas a las cárceles y al patíbulo en número de 500.

“Los mártires de Jesús” siempre han sido los proscritos del mundo y sus nombres cubiertos de vergüenza y de oprobio, empero Dios hará justicia “y limpiará toda lágrima de los ojos de ellos” en aquel día.

El Consultor de los Bordados

La mejor revista de dibujos prácticos y modernos para bordados que se publica en España.

Pedidos a la casa Editorial, Juan Ribas, Muntaner, 65. Barcelona.



ALBUM BIOGRAFICO

En homenaje y admiración a los Evangélicos que pusieron su inagotable voluntad y talento al honroso servicio del Protestantismo en España y de los que siguen luchando con tenacidad y amor ejemplar por el triunfo de la libertad y del Evangelio en España.

Reverendo Fernando Cabrera

Licenciado en Filosofía y Letras y Presidente de la Alianza Evangélica Española.



En el número 544 de este Periódico, correspondiente al mes de Enero de 1932, honramos sus páginas publicando la interesantísima biografía de quien fué una ilustre figura en el campo del Protestantismo en nuestra nación, el Reverendo Juan Bautista Cabrera, obispo de la Iglesia Española Reformada.

Hoy, y en este mismo Periódico, nos honramos igualmente publicando la biografía del hijo del Obispo Cabrera, el Reverendo Fernando Cabrera, Pastor de la Iglesia de Beneficencia, de Madrid, y una de las figuras más salientes como escritor e intelectual del Protestantismo en España.

Nuestro ilustre biografiado nació en Madrid el 7 de Diciembre de 1875, al poco tiempo de encargarse su padre de la Iglesia de la Calle de la Madera, fundada por Don. Antonio Carrasco y por el señor Ruet, cuyas biografías hemos publicado en números anteriores figurando en nuestro álbum biográfico. El Sr. Cabrera cursó las asignaturas de primera enseñanza en la misma escuela. Poco después hizo el bachillerato distinguiéndose notablemente por su aptitud por el estudio, contribuyendo poderosamente estos conocimientos fundamentales a la formación de la personalidad intelectual del Sr. Cabrera.

Ya bachiller y con brillantes notas, cursó en la Universidad, Central de Madrid los estudios de la Facultad de Filosofía y Letras, destacándose de entre sus compañeros por lo ordenado y metódico en los trabajos, estudiando con ahinco desde los primeros días del curso, consultando como estudio de ampliación las obras de los maestros de la literatura contemporánea de la historia, la economía y

la política obteniendo la licenciatura cuando tuvo veinte años.

El Sr. Cabrera, con sus excepcionales aptitudes intelectuales y ávido de encontrar un terreno más abonado a sus justas aspiraciones, no pensó de momento dedicarse al pastorado, sin hacer oposiciones a cátedras. Pero como el hombre propone y Dios dispone, su corazón fué inclinado hacia la obra Evangélica en España, y empezó desempeñando el puesto de Maestro en la escuela de niños de la Iglesia de Beneficencia. En 1903, cinco años después, nuestro biografiado era ordenado de diácono, y un año más tarde de presbítero, quedando desde entonces encargado del pastorado de esta Iglesia tan antigua.

Desde esa fecha hasta hoy, ha realizada el Sr. Cabrera una intensa y provechosa labor de proselitismo en España. Lleva ya predicados unos tres mil Sermones. Sus elocuentes parlamentos y sermones han sido oídos por la mayoría de las congregaciones de España y algunas del extranjero.

Además de atender a la Misión de su pastorado, ha contribuido con entusiasmo a la propaganda del Evangelio y de las libertades humanas por medio de la prensa, formando parte del «Comité Internacional de la Alianza Universal» para fomentar las relaciones internacionales por medio de las Iglesias.

En 1919 el Sr. Cabrera fué designado para desempeñar un alto e importante cargo, siendo nombrado «Presidente de la Alianza Evangélica Española», y en 1929 y después del Congreso de Barcelona fué reelegido, y nuevamente y terminado el III Congreso Evangélico Español ha vuelto a ser reelegido como premio a su entusiasmo y brillantes campañas en pro del Evangelio.

En varios Congresos, Convenciones y Conferencias celebradas en el Extranjero, ha representado a España. Desde su fundación ha llevado la gerencia del periódico «España Evangélica», apreciado Colega nuestro. El Sr. Cabrera es pues un alto valor intelectual que honora el cuadro de los ilustres pastores evangélicos de nuestra patria.

Continúe el Reverendo Fernando Cabrera su provechosa y fecunda labor imperturbable por la luz esplendorosa del Evangelio indestructible, y con su carácter emprendedor y optimismo siga también defendiendo los más altos y santos ideales de libertad, progre-

so y la emancipación de la conciencia humana como bello remate a la obra inmortal que dejó en la tierra española su malogrado padre cual estela florescente de un fiel siervo de Dios.

Un notable médico inglés convertido en un Evangelista extraordinario

Hace algunos años que con sorpresa general de cuantos le conocían, el Dr. Martin Loyd Jones, médico que había logrado cierta fama en Londres, abandonó su lucrativa clientela para dedicarse a la predicación del Evangelio como pastor de una iglesia presbiteriana en el país de Gales.

Su predicación atrae multitudes, especialmente entre la juventud. Muchas personas que conocen su actuación, creen firmemente que el Dr. Loyd Jones será, en las manos del Señor, un instrumento para producir un movimiento religioso tan potente como el que tuvo lugar en el mismo país de Gales en 1904-1905.

Conversión y bautismo del presidente de la República China

Hace algunos meses ingresó públicamente en la Iglesia evangélica, recibiendo el bautismo cristiano, el presidente del Gobierno nacional de China en Nanking, el últimamente tan nombrado, Chiang Kai Schek.

Fuó administrado el santo sacramento por el pastor L. T. Knang, de Shanghai, en esa misma localidad. Sólo los más cercanos y parientes asistieron al acto, entre ellos, T. V. Sung, ministro de Hacienda; T. L. Lung, director del Instituto Wang-Po, y el ministro de Negocios Extranjeros, C. T. Wang, todos ellos cristianos. Este paso, inesperado, ha llamado mucho la atención entre los que rodean al presidente. Fuera de la familia íntima, se desconocía por completo esta intención.

Lo que puede ser un gran éxito a nuestra vista puede ser un fracaso ante la vista de Dios.

Chapman.

Toda la belleza del diamante consiste en su aptitud para reflejar o dar paso a la luz del sol.

Newton.

(Continuación de la página 3431)

vidas por testimoniar la fé evangélica (vulgo protestante). Muchísimas de las víctimas se dejaron atormentar y matar sin oponer resistencia, pero los restantes se defendieron empleando las armas de guerra por permisión de Dios, pues, entre otras razones que tuvieron para emplearlas, existe la de que los revolucionarios o reformistas tenían que luchar con muchísimos enemigos no sólo en Alemania, sino en Francia, en Inglaterra, en España, en los Países Bajos y en otras Naciones, y si no apelan a la violencia con las armas hasta lograr la libertad de conciencia, seguramente dominaría todavía el Vaticano, en toda América, y casi toda Europa. No se hubieran convertido a la fé evangélica los millones de seres humanos que han podido convertirse por existir la mentada libertad, ni existirían, sin ella, los millares de misioneros que en la actualidad predicán la Palabra de Dios en todas las partes del mundo. Además los reformistas, combatientes no se han condenado por serlo pues todo aquel que en el acto de morir defendiendo la libertad religiosa, o como consecuencia de defenderla, tuviera o tenga en su corazón la seguridad de que Cristo es su Salvador, pasó al seno de Él en gloria. Confirmándose ese aserto con el hecho de denominar Dios a David su hijo predilecto siendo así que David guerreó desde su niñez hasta una edad avanzada y por otra parte sería un absurdo creer que el rey Gustavo Adolfo y otros caudillos muertos por defender la libertad religiosa puedan condenarse,

El que escribe por razón de su profesión de artillero puede decir: Que cuando peligró su vida sea por entrar en acción de guerra, sea por hacer o dirigir operaciones con material de explosivos, en ejercicios de instrucción, en análisis y pruebas químicas obalísticas y otros casos, aunque el objetivo de las operaciones era para hacer la guerra o destruir seres humanos, antes de proceder a cada operación el firmante se dirigía a Jesús diciéndole: «Señor tu eres mi salvador» y durante la ejecución de la operación, no sólo no perdió la seguridad de ser salvo si le ocurría un accidente mortal, sino que esa misma seguridad contribuyó a su serenidad y hasta a que alentara a otros.

Tres veces estuvo a punto de naufragar una de ellas navegando con su esposa y cuatro hijos pequeños, y el Señor le dió ánimo y serenidad por la seguridad de que todos serían salvos si perecían.

Los creyentes reformistas españoles, se dejaron atormentar y quemar vivos con valentía, algunos como Julián Hernández (Julianillo) hasta burlándose de sus verdugos.

Desde que en 1478 implantó en Castilla la Inquisición, establecida ya en Aragón y sin cuya existencia España sería muy otra, hasta 1808 en que las tropas de Napoleón le hicieron la guerra, la Inquisición causó las víctimas siguientes, nada más en la Península sin contar las causadas en los otros dominios españoles y el extranjero. a saber: 34660 personas quemadas vivas; 17974 quemadas en estátua; 288214 condenados a galeras o prisión perpétua; más de 200000 condenados a penas infamantes como llevar el San Benito y otras clases, más un sinnúmero despojados de los bienes y deshonorados.

Los inquisidores nacidos en España procesaban y sentenciaban, y los reyes, incluso los llamados católicos tan famosos, nacidos en España ordenaban

la ejecución de las sentencias contra los también nacidos en España por que no obedecían los mandatos del Papa o sea de un Soberano extranjero. ¡Buenos y leales patriotas los inquisidores y reyes! En la actualidad se denominan a sí mismo los mejores patriotas, los que piensan como aquellos inquisidores y reyes, y no proceden como aquellos procedían contra los nacidos en España que piensan en liberal, porque no los dejan.

Una catedral convertida en almacén

La Catedral de San Pedro y San Pablo en Leningrado que contiene los mausuleos de los zares rusos desde Pedro el Grande ha sido convertida en almacén de una imprenta del Estado Soviético. La Catedral fué construída bajo las órdenes de Pedro el Grande entre los años 1713 y 1721 en la fortaleza del mismo nombre que había sido levantada unos años antes.

El buen humor de Clemenceau

«He soñado—contaba Clemenceau a sor Theoneste—que me había muerto y tomaba el camino del cielo. Al llegar allí, San Pedro no me quiso dejar entrar.—¿Cómo vamos a admitir a usted que ha perseguido tanto a los curas?—me dijo el santo portero.—Tiene usted razón—le contesté,—pero antes de morir fuí amigo de sor Theoneste y puede usted tomar informes de ella.—Si es así le dejaremos entrar; pero antes tiene usted que confesarse. Admití, y marchó San Pedro en busca de un cura. Poco después volvía desolado.—Lo siento mucho; pero he recorrido el cielo de parte a parte y no hay aquí ningún sacerdote.»

Juana de Arco

la heroína francesa, viendo su tierra sumida en luchas fratricidas y víctima del invasor, cree, con la mayor buena fé, tener visiones celestiales que la dicen ser la elegida de Dios para salvar a la Francia. Por ello y al frente del ejército que la proporciona el Delfín, consigue liberrar Orleans y coronarle en Reims.

Hecha prisionera del enemigo, es acusada de brujería, herejía, etcétera por lo que la Inquisición la reclama, sentencia y hace morir en la hoguera el 30 de mayo de 1431.

¿Fué bruja? No. ¿Fué Santa? Tampoco. En cuanto a sus visiones víctima del sistema católico-romano. En cuanto a su conducta, simplemente héroe.

Roma que la quemó en Rouen el año 1431, la canonizó en 1920. ¡Y aún hara protestas de infalibilidad!

Hace un siglo, en memoria de Gustavo Adolfo, se creó en Alemania una Sociedad Misionera para la propagación del Evangelio. Su labor ha sido intensa y algo ha beneficiado a España.

De la memoria publicada con motivo del

centenario de la fundación de dicha sociedad religiosa, resulta que con su ayuda se han construido 3.000 templos o capillas evangélicas, 1.000 colegios y escuelas, 1.000 casas rectorales para pastores y consejos presbiteriales.

Además, se interesa y ayuda a diferentes instituciones para huérfanos, diaconías, catecúmenos. En muchas ocasiones, ha contribuido al sostenimiento de pastores y maestros; ha sostenido varias escuelas normales, y en estos últimos años, ha subvencionado por semestre a unos 300 estudiantes de teología.

Una isla independiente

La isla Tristan da Cunha, situada al centro del Atlántico del Sur, tiene sólo ciento treinta habitantes, los que viven allí muy satisfechos. Allí no para ningún buque y sus habitantes están contentos de no comunicarse con el resto del mundo. No tienen dinero, ni lo necesitan. Ni faltan, ni sobran brazos.

El viaje del sonido

El sonido consiste en ondas producidas en el aire o en otra cosa material, como el piso o las paredes de un edificio. Esas ondas viajan desde el sitio donde se producen, en forma parecida a como se mueven es un estanque las ondas producidas en el agua al tirar una piedra.

Las Prendas de la Corona de Rusia se han exhibido en la Feria de Chicago

Las prendas imperiales que valen 250 millones de dólares, el tesoro más grande en el mundo en joyas, han sido llevadas a la Feria Siglo de Progreso. Estas han sido cedidas por el gobierno soviético como acto de buena voluntad por la renovación de relaciones entre los Estados Unidos y la República Rusa. Soldados rusos custodiaron las prendas en su travesía y estada en Chicago.

La Iglesia evangélica más grande de Alemania es la Luterana, la cual tiene 40 millones de miembros. Tiene que luchar en contra de un comunismo ateísta que está haciendo una campaña formidable.

Imp. Empordanesa, Tins, 5, Figueras